

Εκείνο που έβγαζαν οι φοιτητές τους έκανε να βυθισθούν σε τρομακτική κατάσταση, αδιάφορο αν ήταν κριτικό ή αληθινό. Κανείς δεν ήθελε να συνεχισθεί η επικοινωνία με το ύπεροφρον. Όλοι ήταν χωρισμένοι, εξανερισμένοι, από αυτά που είδαν και άκουσαν. Και τραβήξαν απ' την ηλεκτρική λάμπα το μαύρο πανί, με το οποίο την είχαν σκεπάζσει... Οι φοιτητές κατέβηκαν τότε μεταξύ τους. Ήσαν όλοι κατωχάρητοι, εκτός από τον Βέλιο. "Όσο για τον Λεγκέν, είχε αποδηλώσει σε κάποια...

—Σ' ένα μήνα ... Σ' ένα μήνα ... φθιθίριζε κάθε τόσο. Σε λίγο η φιλική έκθεση συγκεντρώσει διαλύθηκε. Όλοι οι φοιτητές βυθιστόσαν να βρεθούν έξω, ν' αναπνεύσουν καθαρό αέρα, ν' απολαχθούν από τον ξηρό αέρα, που είχε καθίσει στα στήθη τους... Ένα ερώτημα τους άρα σκολούσε όλους : Το τραπέζι ανασταθώρουν τον ή μήπως ένας από αυτούς ζήτησε να κάνει γυναίκα άσπρη, για να τρομοκρατήσει τον Λεγκέν ; Κανείς όμως δεν τολμούσε να διατυπώσει αυτή την άπορία του. Όλοι προσπαθούσαν να ξεχάσουν τη θλιβερή αυτή ιστορία...

Για τον Ζακ Λεγκέν ο μήνας που έπεσε ήταν ένας βραδύς θάνατος, μια άγνοια, που ισοδυναμούσε με χιλιάδες θανάτους. Ήπιερα του, μια γρηνή γενναία θεοσκόληρη, μια νευροπαθής, αντί να προσπαθήσει να δώσει θάρρος στο παιδί της, όταν ο Ζακ της ανακοίνωσε την επροβλεπόμενη του πνευματικού πατέρα του, χειροτέρευσε άπεναντίς την κατάσταση του, λέγοντάς του ότι έχετε να υποταχθεί στο περρωμένο του και να άσπρη να φροντίσει για τη σωτηρία της ψυχής του ! Στις δύσκολες αυτές στιγμές που περνούσε ο Λεγκέν, δεν βρέθηκε κανείς άνθρωπος να του τονήσει το θάρρος, να τον πείσει ότι δεν έχετε να δώσει ύπεροβόλη σημασία στα μηνύματα που του έστειλε ένα τραπέζιο... Ο Ζακ μάλιστα έγραψε στο σημείο ν' άσπρη ότι ίσως να έβρισσε τον θάνατο από ένα άνθρωπο, έναντιον του οποίου θα απορούσε ν' άμυνθή...

Στη Σοβόννη, η άγνοια που ήταν συρρωφισμένη στο πρόσωπο του Λεγκέν έκανε έντιμωση σ' όλους τους συμφοιτητές του, που έβραουλοούσαν να τους βρωσιάζει το ερώτημα αν ο Ζακ θα πέθανε πάνω στο μήνα ή μήπως η προφητεία του τραπέζιου ήταν ένα κακό άσπρη...

Λίγες μέρες πριν από τη μορφαία μέρα, ο Βέλιο φανερώσε στους φίλους του όλη την αλήθεια. Τους αποκάλυψε δηλαδή ότι έκαινος τραπέζιο και το έκανε να χηπά το πόδι του βρωσιάζει της πνευματικότητας συγκεντρώσεως, για να τους βρωσιάζει να τους βρωσιάζει με την τρομάρα του Λεγκέν. Έννοείται πως όλοι οι φίλοι του έβραουλοούσαν φρονών όταν πληροφορήθηκαν την αλήθεια, σε βάθος ν' αναρωσιάζει ο Βέλιο ν' αναλάβει ο ίδιος να διορθώσει τα πράγματα... —Θά κάνω ν' ένα άλλο άσπρη στον Ζακ ; είπε ο Βέλιο. Και άσπρη, όταν του φανερώσε την αλήθεια, θα απορούσε να τον πείσει ότι κατωχάρητοι ότι και η ιστορία του τραπέζιου είναι βέβαιος ότι ο Λεγκέν θα γελούσε πρώτος με το παιχνίδι που του σάρωσαν... Άφησε μέσα να κανονισουν τη μικρή αυτή κομωδία...

Ένα μήνα ακριβώς ύστερ' απ' την πενθημη προφητεία του «Πνεύματος», οι φίλοι του Λεγκέν παρέστησαν και πάλι τον Ζακ—σήμεριονα με τις ύποδειξεις του Βέλιο — στο δωμάτιο του Ντεσσά, για να κάνουν και μια άλλη πνευματιστική συνεδρίαση. Ο Λεγκέν, άνθρωπος χωρίς βέβαια πια, τους άκουούσαν χωρίς να τους φέρη την παραμικρή αντίσταση... Ήσαν τόσο παρασταλιμένοι, όποτε όταν βρέθηκε στο δωμάτιο και καθήσαν γύρω από το τραπέζιο, δεν πρόσεξε ότι έβραουλοούσε ο Βέλιο από την τακτική παρτία...

Έσβησαν τα φώτα άκούστησαν τα χείμα τους στο τραπέζιο και άσπρη να ρωτάνε :

—Πνεύμα, έσύ είσαι ! Μα την περιέργεια όλων των συγκεντρωμένων — εκτός, φυσικά, από τον Λεγκέν, ο οποίος δεν ήξερε τί του προετοιμάσαν — την συγκατατίσε η άπορία τι θα έτρωιζε, ο Βέλιο...

Ξαφρνακά μωάνοιζε η πόρτα... Όλοι γυρισαν το κεφάλι τους προς τα εκεί... Ή

πορτα άνοιξε όλη σιμα—σιμα και στο κατωφύλι φανερώσε μια λεπτή σπαί... Ένα φάντασμα, τυλιγμένο μέσα σ' ένα σάβανο...

Ένα σπαρραχτικό ουρλιαχτιονα φόβου βγήκε από τα στήθη του Λεγκέν. Και ο φοιτητής, καθώς ήταν τρομοκρατημένος και έννευρισμένος από την άγνοια του θανάτου, τραβήξε απ' την τσέπη του το περιστρωφό, που το είχε πάντα μαζί του τις τελευταίες ήμερες, και, χωρίς να σκεπτη τί κάνει, περιβόλησε δύο φορές έναντιον του φαντάσματος...

Ο βροζόλακας σαρμάτισσε άπεναντίς στο πάτωμα, βράζοντας ένα βροζυγό ξεφωρητό πόνο...

Ο Ντεσσά τραβήξε το μαύρο πανί, που σκεπάζε την ηλεκτρική λάμπα. Μα το φως του γέμισε στο διάδρομο δεν διέλεσε το φάντασμα, που έβραουλοούσε με μείνη άκίνητο στο πάτωμα ! Μία τρομερή ύποψη έφρασε τότε από το νου των φοιτητών... Μια ύποψη τόσο τρομερή, όποτε τους καθήλωσε στη θέση τους και τους έκανε να μη απορούν να παρανοήσουν...

Ο Ρουσαρόφ έβραουλοούσε πρώτος την ψυχραιμία του.

Ήμωρε στο φάντασμα και τραβήξε το σάβανο, που το σκεπάζε.

Και τότε, απροστά στα φωνάκια ματι των φοιτητών, παρουσιάζετο το άμωρομένο πτώμα του Βέλιο, με το στήθος τραυματισμένο από δύο σφαίρες.

Η δεύτερη σφαίρα, που θέλησε να παίζει ο Βέλιο, κατέβηξε σ' ένα δρόμο !

Όσο για τον Λεγκέν, κάτσε το πτώμα του φίλου του ξεκαρδιωμένος στα γέλια.

Ο νευροπαθής νέος είχε τραβήξει, έσπερ' από τους άλλους, άλλωστε φυσικός γονιτισμός, τον δούκαση...

LOUIS SAUBEL

**ΑΠ' ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ  
ΕΙΔΗΣΟΥΛΕΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΡΓΑ**

Το νεκρ' της πλέον μακροζώνου βασιλείας άνηκε στον Γουόιν, τον βασιλιά της Δανίας. Ο Γουόιν έθαύλωσε από το 855 ως το 985, δηλαδή 80 άπόβροια χρόνια.

Ύστερα απ' αυτόν έρχεται ο Λουδοβίκος 14ος, που βασιλεύσε επί 72 χρόνια.

Έλαστ ο Αρσίνδος Α', βασιλεύς της Νορβηγίας, που βασιλεύσε 71 χρόνια.

Ο Ταμ Α', βασιλεύς της Αραγωνίας, και ο Καρλομάργος έθαύλωσαν επί 65 χρόνια.

Ο Χριστιανός Δ', βασιλεύς της Δανίας, έθαύλωσε επίσης 60 χρόνια ο καθένας.

Ο Λόν Ητέρος, χερματισ άποκατωμα της Βραβίας, 58 χρόνια. Ο Έρρίκος Γ' και ο Έδουάρδος Γ', βασιλεύς της Αγγλίας, βασιλεύσαν 50 χρόνια ο καθένας τους.

Αντίο είναι όλοι—όλοι οι βασιλεύς, που έθαύλωσαν περισσότερο από μισόν αιώνα.

Εκείνος που νομίζουν ότι η γάτα δεν μπορεί να προσφέρει καμια άλλη υπηρεσία στους κυριούς της, εκτός από το να κεννήει τους ποντικούς της σπιτιού, άς άκούσαν τον έξης περιεργον σκεδών :

Στις Ινδίες έβραουλοούσε μια κυρία Ερρωπεία, η οποία, έπειδι ήταν πολύ άφορητη, δεν σημάθηκε ούτε μια μέρα από το κρεβάτι της. Ή μόνη συντροφιά της ήταν μια γάτα Αγγλική, μεγαλόσωμη και με μεγάλα όφρα μάτια.

Άξαρνα μια μέρα τα βλεπίματα της άφορητης κυρίας στύλωθηκαν με τρόπο άπάνω σε μια τραπέζια κούρτα, η οποία είχε κηη απ' τον χώρο και ήταν έτοιμη να όφρησει έναντιον της. Ή κυρία απ' το πόδο της τάχασε και περιέμενε άκίνητη το φρωτό τέλος της. Ή γάτα όμως δεν έιχε την ίδια γνώμη με την κυρία της, ότι δηλαδή η κούρτα είνε άκαταύαχητη, και μόλις άντελήρησε το άπαισιον έρεπό, πήδησε άπάνω στο τζάκι ν' από κεί όφρησε έναντιον του σκευιδού και του έμπηξε τα νύχια της στο κεφάλι του. Ή κούρτα προστάθηκε να ξεραγίη, τινάχθηκε ως μακία, μα δεν κατάφερε να έλευθερωθή.

Και σε λίγο η έξερνη και άφοσωμένη γάτα την έπληξε, σφάζοντας έτσι την κυρία της από φρεωδή θάνατο.



—Σ' ένα μήνα ! Σ' ένα μήνα ! ... φθιθίριζε κάθε τόσο...

αναρωσάνε με τρομακτικό τονό στο πάτωμα, τι θα... διασκεδίσσει με την τρομάρα του Λεγκέν. Έννοείται πως όλοι οι φίλοι του έβραουλοούσαν φρονών όταν πληροφορήθηκαν την αλήθεια, σε βάθος ν' αναρωσιάζει ο Βέλιο ν' αναλάβει ο ίδιος να διορθώσει τα πράγματα...



Ο Λεγκέν τραβήξε το περιστρωφό του και περιβόλησε...